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»Velik je Gospodin i 
slavan veoma u gradu 
Boga našega, na svetoj 
gori svojoj.«

(Ps. 47, 2)
Iz Ulaza današnje 

sv. Mise

UČITELJ TJEŠI ROĐAKE POKOJNIKA
Smrt! Koliko nenpra zadaje toli

kim ljudima pomisao na smrt! I 
pravo je, jer Sv. Pismo kaže: »Od
ređeno je ljudima jednom umrijeti, 
n po tom je sude (Zid 9, 27). I ne bi 
bilo ni toliko teško umrijeti, kad ne 
bi trebalo odgovarati na sudu Bož
jem za sva djela učinjena na ovom 
svijetu. Ali ovaj je sud Božji upra
vo tako siguran kao što je sigurna i 
sama smrt. I sasvim je svejedno, da 
li netko u taj sud vjeruje ili ne, on 
će doista biti. Zato su sveti ljudi, a 
i dobri kršćani uvijek na to mislili. 
I najozbiljnije se spremali na smrt 
i sud.

U životu sv. Vinka Paulskoga či
tamo, kako je čekao na smrtnoj po
stelji svoj zadnji čas. Bio je sasvim 
miran, bez straha i odan u Volju 
Božju. Taj mir je kod njega sasvim 
razumljiv, jer je sam Svetac izjavio: 
»Hvala Bogu zadnjih osamnaest go
dina nisam nikada išao na počinak, 
a da se ne bih pripravio na smrt, 
kao da ću ove noći umrijeti, ako 
Bog hoće«.

Tako su radili i mnogi drugi ljudi. 
Za caricu Tereziju čitamo, da si je 
dala napraviti grobnicu, dok je još 
bila mlada b zdrava. Cesto Je tu 
grobnicu posjećivala. Pred njom je 
stajala dugo vremena I razmišljala. 
Kad bi došla pred grobnicu zajedno 
sa svojom djecom, govorila bi: »Zar 
se možemo time ponositi, što imade- 
mo carski naslov? Gledajte, doskora 
će ovo biti naše stanovanje«.

Razumni se ljudi uvijek priprav
ljaju na smrt svojim mislima i dje
lima. Uza sve to je ipak smrt teška. 
Mnogo tuge i žalosti donosi ne samo 
onima, koji umiru, nego i onima, 
koji ostaju. Naročito je to. ako jo 
smrt nagla, Iznenada, nepripravna i 
u grijehu. Sv. Pismo kaže: »Smrt je 
grešnika najgora« (Ps. 33, 22).

Naš Učitelj je mnogo sućuti poka
zivao prigodom-nečije smrti. On nant 
je pokazao, kako se i mi morama 
vladati prigodom smrtnih slučajeva 
naših rođaka, susjeda i uopće bliž
njih. Ako se naime svratila smrt u 
kuću susjeda ili poznatih, nađimo se 
rado ondje. I to čim prije pohodimo 
žalosne, da ih tješimo, kao što je 
Spasitelj tješio majku pokojnikovu 
na ulici grada Naima: »Ne plači!« 
Iskreno i srdačno saučešće u tim 
pregorkim časovima donosi mnogo 
olakšanja i utjehe potištenima.

Možda smo imali u našoj kući ili 
rodbini koji smrtni slučaj. I molili 
smo žarko i veoma mnogo, da Go
spodin ozdravi bolesnika, ipak ni
smo uspjeli. A Jair je uspio: »I vru
će ga (Isusa) mol jaše govoreći: Moja 
kći umire. Dođi, stavi ruku na nju, 
da ozdravi I živi!... I povrati se 

duh njezin i odmah ustade; i zapo
vjedi da joj dadu jesti« (Mrk 5, 23, 
Luka 8, 55).

Ali nije uspjela Marta, koja je 
molila Isusa, da se požuri i dođe da 
joj brat ne umre. A kad je Isus do
šao, reče Mu: »Gospodine, da si Ti 
bio ovdje, ne bi umro brat moj« (Iv 
11, 21). I ne bi Marta i drugi rođaci 
pretrpjeli tolike žalosti nad mrtvim 
Lazarom, premda ga je Gospodin 
poslije uskrisio.

Veliku je sućut pokazao nad mrt
vim mladićem u Naimu i njegovom 
majkom, jer joj je bio jedinac. Su
sreo je mrtvačku povorku na ulici 
i zaustavi je i reče majci: »Ne plači«. 
I pristupi i dotakne se mrtvačkoga 
lijesa, a nosioci stadoše. I reče: »Mla
diću, tebi govorim: ustani! I sjede 
mrtvac i stade govoriti. I dade ga 
materi njegovoj (Lk 7, 14-15).

Možda će tko god kazati: »Tako 
je Gospodin njima učinio, a meni 
nije. Njima povratio i život i zdrav
lje, a drugima uzeo: dijete, muža, 
ženu, sestru, prijatelja. Zar sam ja 
gori od njih?«

U teškim časovima nemojmo se 
prepuštati mrmljanju i optužbama. 
Treba da znademo, da je Spasitelj 
ganut i sučuvstvuje u svakom žalos
nom slučaju. On dapače i place nad

Vapaj vrelu spasa
(U srpnju, mjesecu Krvi Isusove)

Onog trena, kad se oštro trnje 
U sveto Tvoje zabolo čelo.
Kada prva kap je Krvi pala. 
Počelo je Otkupljenja djelo. 
Šutio si, Kriste, kao janje.
S Drvom svetim Ti si pašo dalje. 
Pred Tobom je put Golgote bio. 
Da započne tamo umiranje.
Krv se Tvoja cijelim putem lila, 
Kvaseć zemlju izabranog roda.

»PASTOR ANGELICUS«, film o 
djelovanju sv. Oca Pape Pija XII., pr
vi put ae prikazivao na njemačkom 
jeziku u kotuskoj biskupiji. Sinkroni
zaciju je provela njemačka filmska ku
ća GermanlaFllm.

PREKO 600.000 HODOČASNIKA 
primio je Sv. Otac od početka Svete 
Godine do sredine lipnja u audijenciju. 
Dosad je Sv. Otac dao 13 vellkah audi
jencija u blizini Sv. Petra, na kojima je 
bilo obično 30 — 40.000 hodočasnika. Te 
se audijencije sad drže subotom 1 arije, 
dom podije podne u 18 sati, kad već 
nije tako vešlka vrućina. — Osim toga 
je Sv. Otac Pljo XII. dosad dao 230 pri
vatnih audijencija i 2108 posebnih audi
jencija za manje grupe.

ODLIKOVANJE MRTVE REDOV
NICE — Bivša nadetojnlca samostana 
»Naše Gospe od Milosrđa« u Lionu je 
za vrijenu? prošlog rata bila odvedena 
u jedan njemački koncentracioni logor. 
Kad je jednog dana neka majka dvoje 
djece u logoru imala biti pogubljena u 
plinskoj kameri kao taoc, časna m«La 
nađatojnica ae je prijavila zapovjedni
ku logora 1 molila, neka nju uzme za 
taoca, a neka majku dvoje 'djece osta
vi na životu. Zapovjednik logora je 
prihvatio ov i požrtvovnu ponudu časne 
sestre, koja je na taj način postala 
mučenicom kršćanske ljubavi prema 
bližnjemu. Francuska je vlada sada 
posmrtno odlikovala ovu herojsku žrt
vu velikim križem Leeile OsM

grobom Lazarovim. Bolje je da slu
šamo, što On govori za Lazara: »On 
nije umro, nego samo spava« (Mt 
9. 24).

Svaki mrtvac samo spava za Go
spodina, jer će ga On probuditi na 
novi život, na život vječnoga gleda
nja Božjega. On je zaspao za brige 
I nevolje i teškoće ovoga svijeta. A 
probudio ae za novi život. Tvoj po
kojnik nije ni za tebe umro. On u 
Bogu za tebe znade, tebe ljubi, za 
tebe se moli. Moli za te, da na ovo
me svijetu šiješ za žetvu na Božjem 
polju najbolje sjeme, koje imadeš 
kod tvoje kuće t. j. u tvom srcu i 
duši. I kad te jednoć polože u zem
lju. neka ti ono tvoje posijano dobro 
sjeme donese stostruki plod u ne
beskoj žetvi. Neka ti pripremi do
brodošlicu u nebeskoj vječnoj do
movini.

Zato dobar kršćanin sije na tome 
svijetu dobra djela: post (trpljenje), 
molitvu i milostinju, vrši svojo vjer
ske dužnosti i provodi krepostan 
život. Tako se sprema za dan smrti 
i suda. I očekuje da mu Gospodin 
dovikne na samrtnom krevetu utješ
ne riječi: »Ne plači! Tebi govorim: 
ustani!« I ustat ćemo na život vječ
ni, da s Kristom kraljujemo do 
vijeka.

A ljudi su paklenim veseljem 
Ružili Te: Čovjeka i Boga. 
Kad već mrtav bio si na Križu, 
Ljudska zloba gore nije znala: 
Mrtvo Srce probola TS kopljem. 
Iz kog zadnja kap je Krvi pala.., 
Ne dozvoli, Kriste, da 1 kaplja 
Uzaludno prolivena bude.
S Njom operi bezakonja naša, 
Po Njoj spasi, Kriste, sve nas ljude

O RAZBORITOJ 
KREPOSTI

Na našem putu k savršenstvu veliku 
ulogu Ima razboritost. Ona ima zadecu 
da ravna i upravlja svim ostalim kre- 
potlma. Sv. Tama kaže: Razboritost 
potpomaže svaku krepost i u svakoj 
djeluje. Ona ivaku ćudorednu krepost 
poljepšava 4 usavršuja Ona je poput 
svijetla, iz koga izbija na njih nebeski 
sjaj posebne ljepote i miline. Sv. Am
brozije ispoređuje razboritost čistom iz
voru. Kaošto izvor svojom bistrom vo
đom hrani biljke 1 osvježuje cvijeće, 
tako isto daje razboritost ćudorednim 
krepostima čar i privlačivost.

Kako bi se prava krepost mogla i za
misliti bez razboritosti? Svaka krepeši 
stupa uvijek srednjim putem između 
dvije akrajnosti. Tako na pr. darežlji
vost stupa po sredini između rasipno
sti 1 škrtosti, a da se ne ogrešuje ni o 
ovu ni o onu stranu. Cun bi ae nagnu
la na jednu ili drugu stranu, tamni sav 
sjaj kreposti i kalja se ljagom pogreške. 
Zadaća je razboritosti pokazati ostalim 
krepostima način, kako će unutar svo
jih određenih granica zadržati svoju 
ljepotu i vrijednost Ne može se neki 
čin nazvati kreposnim, ako nije izve
den pod utjecajem različitih okolnosti 
vremena, mjesta i osoba. No kako se 
to može učiniti bez razboritosti? Paze
ći na okolnosti vremena, mjesta i oso
ba, Iako možemo pasti u pogrešku, a 
razboritost ima zadaću, da sve to pro
sudi 1 odluči.

Zato treba da činimo ono, što je sv. 
Bazilije svojim redovnicima osobito na 
srce stavljao, da nikad ne započnu ne
ki posao, a da. prije ntjesu o' njemu 
zrelo promišljali Ako manjka razbori
tost, nema ništa, što ne bi bilo pogreš
no, makar koliko na sebi -malo izgled 
dobra. Ili se obavlja u napravo vrije
me IM na nepravl način. A obratno, 
veli Svetac, moramo se čuditi, kako bo
gati plodovi rastu tamo, gdje razum I 
razboritost ravnaju vremenom i nači
nom poduzetog posla. Da bi radili što 
većom razboritosti, preporučuje svima 
bez izuzetka, da rado traže savjet kod 
pametnih ljudi, i oštro kori one, koji 
hoće sve sami da odluče. Nepodnosiva 
je drskost, veli on, kad netko misli, da 
ne treba nikoga i da može slijediti je
dino svoje vlastito mnijenje, kao da 
čovjek može sam sebi biti pouzdanim 
savjetnikom.

Iz različitih strana tebajske pustinje 
dolazili su monasi k svetom ».nlunu, 
da ga pitaju, koju krepost treba da se
bi redovnik usvoji, da se može popeti 
na najviši stepen savršenstva. Jedni su 
mislili, da je to odricanje, post | noćno 
bdijenje, drugi prezir zemaljskih stva
ri, treći samoća, ljubav prema bližnje
mu Hi koja druga krepost. Sv. Antun 
kaže: Sve, što ste nabrojili, potrebno 
je 1 korisno onima, koji iskreno teže za 
Bogom. No koliko ih ima. koji su sve 
navedene kreposti vršili pa ipak žalos
no svršili. A zašto? Samo zato, što nisu 
bili razboriti. Ni jesu išli zlatnom sredi
nom, nego se kolebali sad na jednu, 
sad na drugu stranu. Zato im je mrtve- 
nje, samoća, siromaštvo, ljubav služila 
ne da steknu savršenstvo, nego da :h 
dovedu na rub propasti. Razboritost 
dakle, koja zna razlikovati Između 
onog, što treba činiti, i onog, što treba 
izostaviti, bez sumnje je najvažnija 
među krepostima, kad tko teži za savr
šenstvom.

Sv. Pismo lijepo kaže: »Blago čovje
ku, koji postigne mudrost, koji dobije 
razboritost. Jer je bolje nju steći, ne
go srebro, nju dobiti više vrijedi od či
stog zlata. Putevi su njezini krasni * 
staze njezine pune sreće.«

GORE SRCA
VJERSKI TJEDNIK
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MOLI ZA SVOJU 
VJERU Kristova Crkva je sveta

Istina >, <j» l«u m-ka a Sv. Pismo: 
-Bega nije nitko vidio. Ah je istina 1 
to, da su najmudriji učenjaci već međe 
poganima bal uvjereni ne samo o rom. 
da Bok postoji, nego i o tom, da Je do
leta »k rW»v, Jer Je «ub. -Sokrat, Jedan 
od najvećih pučanskih mudraca, rali: 
a>B<Dip uvije t ^0
voUteo 4x1” neprestano uzdržava. Ovaj 
veliki Buk se čini vulljadm tako snao- 
gobrojnim čudesima, koja On tvori., A 
sam u sebi ostaje nevidljivim«.

VMsMIkl *«*«■ .uči: »Bog X 
namjerno savršen duh, koji ima ra
zum 1 slobodnu vdju. a Mjeta nema«. 
A tijela ni ne može tesati. Jer je ono 
nešto nušerijalno i nesavršeno, što ne- 
laotjemo savršenom taću ne bi o-šr-ho 
detfcoveto. ni samo u sebi, ni jto manom 
UuAtkoen shvaćanju —r~——i ~~U~CH M-

To nas nje- ništa ometate. što Je Mog 
nevidljiv u n*iirm djoii tostom. Mi «pw 
rado ptetevaćal , kad ms Je auta«* tafta 
kao djecu, 4* k M M notar, dta X eve 
■tvorio i ovan upravlja. 4 nebo je otvo
rio i zetadju i ove što je rat ten " «s*o 
nam X majka .prva «oaerita o Itoson- 
■tean avjei osmero nazora. Ona nam X 
govorila, da X nebeski Otac geteetor 
o«*Ms tereta i »U ratara« tavijrajn na 
■sostji. To «u tate dahtao- tabli i naše 
ta X taasis Je eoaaaaeteto i rado -pri- 
hvr.aii Mlada i bersatana ttaša X -to 
uMMa a doHtaNu taštom 4 naleta n kao 
što teanra opite jutarnju resu i njom ee 
krote 1 od tae širi.

Adi aadoeao X dan. kad u sdjefcojoj 
■Nadoj <Mj poene vreti, taro eno -tto 
vrbe mladi mošt. I šamoti se tako, kao 
tat is njega nikada ae te postati Mrto 
stao. HJttahr zamjetljivo zaaXnjnX 
drtiovno. taunnjo o vXvalrim svrhama- 
revnim dosada T«nuatjrr.m ritinama i 
trta nešto, što tri bilo n okladu sa sj" 
žiltona osjećajima, koji su poeeli sve 
prosu<ttvi.ti j mjeriti samo svojim sX- 
♦iloim mjerilom.

Redao X dan, koji x u životu mno
goga mladoga eovXka zavodljiv i apa 
san za njegovu mladenačku vjeru.

Došao je dan, kad takav mladu pe- 
mSlJa, da X lagodnije poći u život bez 
Boga I beg vjere, šio bi mu, prema nX- 
govu novom raspoloženju, kočila »lobo
du nrišlroudu i prakii.Dta nartMpciiću u 
zavodljivom svijetu.

S»n x <o, lud mu ee raajedneć po
čele pristajati, da mzezet toiazi u ne- 
itaježivi i nerješivi suboti a nazorom 
■J—P»e nzizdreeUie vjere. One vjeee, 
kesa ga X taro svijetli anđeo « -Mjetem
totUinoan 1 zlatnini kn I rum vo*ta i »•- 
aito krajevima tvegave ktetonc ndado- 
>11.

To Je dan. kad *1 mu mnogi aMki 
plodovi bili još »ludinu., da nema nešto, 
šio mu ih brani i tako ogerčava. A to 
Je vjere.

To je dan. kad se lome i ruie kao 
kt'ća od karata njegovi daleloooežni 
mladenački životni planovi. Dao. kad 
počinje sumnjati o Begu i pokazivali 
neko nepovjerenje prema rioaadašnjej 
svojoj okolini.

To je dan. kad grijah om imiovarnua 
duša samo zato dvoji i sumnja, tor ne 
će da ude u ne. Ne to da sade u se, jer 
Jb morala jasajad pesti sa kotomo. A 
to ne oe Zbac amaLštoeneg »eaosa. tor 
aa tobsae erar 1 kajanje. po njetoam 
mi-UjonJv. nedostojne rov jajca, taji je 
ovijeoten ovoga doatotonatva.

Ali imade i drači dan života, ii to je 
esej dan. kada neumoljiva. nettklonjrva 
i gorka zbHja unsi rento lijepi na znoj- 
n« čelo i svijetle mladenačke uvojke i 
sijeda staračku koau. Han. kad mta- 
■uomo blijedi smrtni mr očajan viče: 
Imade U smisao ljudski divot, ili je n- 
opče nesntoao divot Ali to je čm. kad 
Je parkseno stvarali ai svjetovni nasac. 
Ba toga dana I časa mora svatom dom 
i nitko ma ne ir izbjeći.

Sretan onaj, koji Je svoju btooHtou

veo. učvršćivao. < stoje Aepostoto, Aa aaa 
sidama i »vrhuasvavalni mrlodiam a-

{NS«sT*Mi 
Mio kebana avajevtojne unašaju.

Jedan od biljeg*. po kojtara te tsB- 
poznaje prava Kristova Crkva, jest 
svetost. Svetost posjed u X jeđmo Krto 
lička Crkva. Prema tome X jedina Ka
tolička Crkva .prava Kristova Crkva.

Utemeljitelj Katoličke Crkve Jsus 
Krist je uzor svetost za sve ljade 4 za 
sva vremena. J&us Krist nije nikada 
učinio ni sjene nikakva crijeha, pa Je 
zato s punim pravom mogao dovtknuti 
-neprijstcljrma: «Tko će mi od vas do
kazati kakav grijeh?« (Iv. 8. 46). Njegov 
se život sastojao u tome da vrši volju 
Oca nebeskoga: »Jer sam sišao s neba, 
ne da činim volju svoju, nego volju 
onoga, koji me je poslao« (Iv. A, 38). 
»Jelo je moje, da činim volju onoga, 
koji me je poslao, i da izvršim djelo 
njegovo« (Iv. 4, 34). Krepostan jje bio 
toltko, da X samo dobro Činio. 'Prolazio 
je aevnljem »amo »čineći dobre« <D. 
Ap. ŽO, M).

Vjerska nauka Katoličke Ctavc je 
svetaj Jer je preuzeta izravno o^ sa
moga Isusa i Apostola. Tsusova pak 
nauka tako X uvtošena. da su ; sami 
■epnjateilji bili aanesezu i iakacao -pri-, 
gnali; »Nikad čovjek nije tako govorio, 
kao ovaj čovjek« (Iv. 5, 46). A jedna 
žena, kad Ga je čula, kako izlaže div
nu nauku, eve invan cehe nd gnnaća. 
uaklikmde je: »Blago utrebi, koja te 
je nosila, i grudima, Jcoje si sisao« 
II*. 11, 11). Katolička Crkva od Isusa 
■preutetu našku vjerno čuva i ■nepegre- 
A»vv tumači tako, da se danas tetnv 
svijet divi nauci katoličke Crkve kao 
i nekada što se ona pobožna žena divi
la Isusovoj neuei.

Ćudoredni zakonik Katoličke Crkve 
je Svet. OA zabranjuje i osuđuje svaku 
opačinu, a naređuje i propisuje -samo 
detato. Katolička Crkva X dokinula 
ropstvo i time vratila čovjeku ljudsko 
dostojanstvo. Prije Isusa robove uopće 
nisu smatrali ljudima, nego stvarima, 
« kojima je gospodar mogao postupati, 
kako je htio. Vladalo je -načelo: »Go
spodaru je prema -obu sve dopušteno«. 
Ili: »Prema robu nema nepravde«. Ro
bovi se nisu smjeh ženiti. A kad su is- 
crptjeai od rada ostarjeli, onda >b se 
ubijalo. Robove se prodavalo na trgu 
kao životinje. Katolička Je Crkva od
mah od početka ublaživala ropstvo, a 
kasnije ga je sasvim dokinula Isus 
Krist je prvi učio, da smo svi ljudi -dje
ca istoga Oca nebeskoga i prema tome 
svi jednako baštiniti Božji. Sv. Pavao 
je javno učio, da pred Bogom nema -ni 
roba ni slobodnjaka, nego smo svi 

•jedno u Isusu Kristu, bili robovi, bili 
slobodnjaci, a vjernike je potieeo neka

Potrebno je u tu svrisu dirati svoj 
pogled prema vjeruina nebeskim sv*- 
jezdania i poput njihovih ncprevrtlj.vih 
1 stalnih putanja Iči Apramam atomu u 1 
paievima ovoga života i tako stići u 
vječnu domovinu naše daše.

No zato je potrebno još nešto. Sv. 
Augusti« pišr: »Nemedte zaboraviti, da se 
molite svaki dan za pr>vw*van.*e svote 
vjere. 1 kad ostajete jtom i Htotolc 
večerom. — Ne pecpusUJc ni to. da 
Ssiće opetujete svoje vjerovanje. To to 
vam ponvvitonjc pomoći, da svoju vje
ru ne zaboravite. Nemojte reći: Jučer 
msn to inašlo, datsie naai to strašio. Ja to 
metnu dnevne i dobro je- ttovješuj sve
to vjeru I nastoj oko toga, da ti tvoja 
vjrrarararljest bode uvtjrk pred tobom 
kao ogledalo. Pogledaj se u nj. da vl- 
diš. da li sve vjeruješ. Sto iraba da vje- 
raješ i raduj ne svaki dan nad tvojem

Onde ie me to moriti, eto je Bog eso- 
Imu> nevidljiv, to ti u NJado«’' poeto- 
jeoto janeel ae aaaan addUuri avijet. me
ne 4 eijato h i (satom ad tosme. to»B«. 
šjege i Oadošusam do deaaa

TRIDESET REFORMIRANIH SVE
ĆENIKA u HolatoMi totali ra Injavu. 
u hodaj ratoi JU jitor Uvo arkve. W- 
tosmtLO osamvi janje eurtiti enkrame- 
Mša i natocu a mtotltnom Utrtu Krto 
torti.

Mali Božji Mvorak ugledao je svijet, 
ali X njegov dolazak bio neželjen. Ma
la djevojčica nije rmtala postojati radi 
ljudskih obzira. Pače i sama njezina 
majka, gledala ju X mrkim okom. L 
da joj mala ne bi smetala, odnijeia ju 
je jednoj svojoj daljoj rođakinji Ona 
ju X morala odgajati, ali pod uvje‘ 
da nitko, pa ni samo dijete nikada ne 
sazna, tko Xi je majka.

A ova sama žena, koja se toliko bo
rila protiv majčinske dužnosti tecila 
se u vrtlog zabava i užitaka, da t rna 
zagluši glas svoje savjesti 1 da pobije 
sumnju ljudi.

Svome čeda odlazila je katkada u 
postete prikazujući se pred ljudima kao 
krmna djeteta

VriX«»e Je prolazilo. Djevojčica Je 
rasla, prepuštena većinom satna tebi. 
Starica, kod koje je bila, nije »e pre
više za nju brinula. Znala je, da Je 
mala »epotehno. te XI X bita evejed- 
BO, žto te bHi od dx*»la Bmsrtnila X. 
d« te ućmru još i utamri. sko orale 
nestane

U ovoj djetinjoj duši. Sto Je posve 
prirodno, sve jače se budila llutarv za 
majkom. Bfrir X promatralo sreću 
svojih malih vržnteks u majčmu krilu, 
i AngMtal^S' vrto č««to <a X stola po- 
sta«UMa prianja e nrojai. sBtoo a sa- 
Mo Ja nemrm matne?« — »Nema Jrte

DAN SUDA
robove koji su se pokrstiM, prime kao 
najdražu braću. .Nema ta ni Zidova 
ni Grka, nema ni roba n! slobodnjaka, 
netea <u muško ni tenakn, fer ste svi 
Vi jedno u Kristu Isusu« (Gal 3, 28)

*C«»ća«atvo KataMčtas Oskw dnarija 
Obitđj Prije Krista muž je Imao pravo 
na črvet i smrt svoje -žene 1 djece. TMuž 
X mnino kanu smrću kazniti bilo s ko
jeg, raalega Katolička Cakvo ----- - U|
i naglašuje jedinstvo, nerazrešivost i 
svetost ženidbe. Muževima propovije
da, da ljube svox žene kso što X Krist 
ljubio Crkva, a ženama da budu pod
ložne muževima kao Goapodinu. Brač
na veza prestaje tek smrću jednoga od 
bračnih drugova. Žena X družica mu
ževa, jednaka mužu, a ne robinja mu- 
dava. DX«u «e prije Krte*« iiaaia 
teretom, pa su je roditelji davali na 
odgoj robovima.

Nakaznu su djecu roditelji mogli 
ubiti -ili ladMiti gdX r» «an«r.»m mje- 
zdu, 4a Je avijori pojedu. U knšćanažvu. 
kako ga ialaže Katolička Crkva, dixtc 
dobiva posebnu vrijednost, jer Bus 
Krist posvećuta posebnu pažnju baš 
.djed: »Pvndfe * sneni natav, Xr je 
takvih kraljevstvo Sadio« (Mk. «0, 44).

Obredi su Katoličke Crkve aveti i 
veličanstveni sadržajem i oblikom svo
jim tako, da mino dižu um i srce ljud
sko k Bogu. Bezbrojni su tnevjreci 
upravo PO -obredima KatoMtee Crkve 
upoznali Boga i eauv.jck posvetili ži
vot «vqj Bogu. Sakramenti su Kato- 
ličke Crteve -sveti, jer pesvećtrjuću mi
lost Maja ili zsmnažaju. Sokraancsrti su 
rijeke, po -kojuns ae razlijeva Jšožja 
milost među ljude. Po njima Bog kida 
ljude od zemlje i diže ih u nadzemalj
ske visine. 1*o njima se čovXk -opleme
njuje i Sjedinjuje s Sogon* tako, «ia 
prostato *J čovjeku naravni život, i čo
vjek ne živi više sebi, nego Bogu. Ima
jući pred očima nedokučivo djelovanje 
milosti Božje, vrti sv Pavao: »A ja 
više ne živim, nuoo živi u sneni Krist« 
(Gal. 2, 20).

Konačna, .promatrajući članove Kato
ličke Crkve, koliko su već postali sve
ti! Puntali su sveti ne ssmo time. Mo 
su se spasili i u nebo došli, nego mi se 
u svetosti uspeli tako visoko, da ih je 
Crkva i proglasila svetima te tako po
stavila za uzor ovima Živima u ova 
vremene. Gledajte Apostole, baabrejne 
mučenike .svake dobi i,staleža, ispovjje- 
đaoce i djevice! To je pravo biserje, to 
su dragulji na Kristovoj kruni, to su 
neuvele ruže, vječno svježe i raspupa- 
ne, koje X Bogu i * vi jelu dalo kršćan
stvo Katoličke Crkve!

U priči o rasipnom upravitelju, &>- 
pretaM našu «udbtaa poslix «nr- 

ti, dimili smo velika dobra UMa t 
duše, sli primiti smo zsto, da spozna
mo smisao Života < da »e pripravimo 
za drugi život Jednom, u £asu, kojega 
ne znamo, ali koji sigurno dolazi. Go
spodar života tražit će od nas, da do- 

ovim dobrima, koja nam X daeaubo. 
Da li smo živjeli dostojno svoga posla
nja Ili smo lakomisleno rasuli veliko 
bogatstvo? Da li vraćamo, što smo pri
mili ili su naše ruke ostale prazne i 
uprljane, naša savKst •■•emirena? 
Istina mteoge su samke na aendji, ko
te vrebate na nccgriezaa čovjeka, ako 
tenrise vjeruX oamo u svojo snagu l 
znanje. Mnoge su opasnosti na našem 
putu, koje mogu da casore dušo, ako 
ne mislimo, da je ovo vrijeme kratko 
i’ da će mitra možda već biti -kasao, ako 
«sten*o tehnlk, što X bdo notzribno. đoš 
tei*n* droro. Ali »Mio ris se gdnšamo 
opasnoski, ako vjerujemo, ds tesmo «a- 
raT? Sin Božji je postao čerejekom. da 
sr- -naša »rea ne ptsdc daljina temođu 
nas i Božjega enitaertUi MM MptuMelj 
živi « ne«w nevidljiv, eli pnsutoa u 
svakoj našoj molitvi nebeskome Oca, u 
svakom našem zazivu Božje milosti. 
On, Beg i Čovjek prati naše dane na 
-mariti da NXW**a veMu Brtva bode 
svataooM- stvaran)« izvor rintao i apa- 
s««»X Naš život u ovome stejeta može 
da bude velik i svijetao, ako vršimo 
»Vrite-di. kote "om X On teta-rlo. 
Zrntae aov-i-' -Mrijata nemilu *>re*l NX- 
govom Riječin i ml, djeca Božja. <ne 
lutamo bespomoćni i izgubljeni, već 
prolazimo životom mirni i sigurni Ne 
odbacimo ovu netemjemu trtjehu, koja 
nam je darovana Me Vtordme u berbi 
za sveknetan-m kruti jer e svakome 
od nas živi dijelak božanske -snage, bo
ja prelazi iznad svih zala u svijet Ro- 
Sljtilnje T*rnvr!e < Ljubavi

A da među vternidma ima i nevri
jednih pojedinaca i tvrdokornih grešni- 
ka — i to X lat” Krist prerčkno, kad 
Je govorio o pšenici i kubolte- Mama 
pšenice bez kukolja — tako ni ljudsko
ga društva bez opakih pojedinaca.

Katolička Crkva ima sroprestano pred 
očima svetost kao jedan od bitnih bi
ljega Kristove Crkve, tčato KatćlTka 
Crkva neprestano petiče »voX vjerni: 
ke. »Budite samdeni, kao što X «>vr- 
Xn (Mae v«š no nebesima« IMt 5. 46). 
Jednako upoaoruje i na riječi sv Pa- 
vla: »Ovo X volta Božja: vaše posve
ćenje« (1 Sol L 3).

LJUDSKI OBZIRI
— Odaovorata bi stanon osornim gla
som. — »A gdje XI« — »Umrla Je!« 
— Otresla se starica. — »I ne pitaj više 
sa nju!« — Bila X to uvijek posljednja 
riječ DX«<>iNca ae tato žalosno povu
kla, a u maloj duši drhtala je i tinjala 
iskra ljubavi za majku.

U svoXJ mašti je proživljavala sret
ne časove s njome U veće Je zaspala 
s njeamim Imenom na usnomu a tornju 
ee povukla u kakav kut. i opet i oprt 
mislila.

A njezina Je majka bila daleko. Svo
joj maloj đjevojčiti dolazila Je vrlo r - 
XM>e. e koto X to*«, aatala X •»«» 
nckokko časaks DXt«tu bi jedva upu
tila po koju riječ, i mala «e za čudo 
plašila nečrga, što J« ležalo u očima te 
žene. Jednom Je prilikom mala Skupta 
svu svofu Hrabrost i uprinta X g*ssem 
pumm straha: oKureo • teade* 11 ti, 
«dx X ntate namjb Majka ee na(do 
okrene svome djotelu i ■ .ntekn« oti
ma ugleda snse Na treautek. keo to 
X nešto zablistalo u majčinim otima, 
kao da je sjenka prešla preko njezina 
lica. Ah to je potrajalo samo tfenu ak, 
i mala je čula monotoni glas te strane 
žene: «dje iwm» I ne postavljaj vita 
tdkove pltanto-« — Nekra toge X *X- 
te postat« te* vX*raX. X* > više tre- 
XX »amoto

(Nastavak na str. 3)
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VIII. NEDJELJA PO DUHOVIMA

23. VII. 1950.
Sv. Misa počima ovako: Primili smo, 

I lože, Tvoje milosrđe usred Tvojega 
lirama. Kao što Tvoje ime, Bože, tako 
i Tvoja hvata dopire do krajeva ze
maljskih. Pravde je puna Tvoja desni
ca Velik je Gospodin i slavno veoma 
u gradu Boga naloga, na svetoj gori 
svojoj.

U Pasteaici (Him) uči nas sv. Pavao, 
da ćemo Živjeti, ako živimo do Duhu, 
a umrijeti, ako živimo po tijelu. »Bra
ćo! Ne dugujemo tijelu, da Iivimo po 
tijelu. Jer ako budete živjeli po tijelu, 
umrijet Octe a živjet ćete, ako budete 
duhom morili tjelesna đjAa. Božja su 
djeca oni, koje vodi Duh Božji. Jer 
■iste primili duha ropstva, da se opet 
bojite, nogo ote primili Duha posine- 
štva, kojim nazivamo: Aba, Oće! Ovaj 
Isti Duh svjedoči našemu duhu, da smo 
Božja djeca Ako smo djeca, onda smo 
i baštiniti: baltlnlci Boćj; i s^štintcl 
Kriti ovi«

Sv. Evanđelje donosi priču o nepra
vednom upravitelju II.uk a lč 1—9): »U 
ono vrijeme reče Isus svojim učenici
ma: Bio je neki bogataš, koji je Imao 
upravitelja. Ovaj je bio kod njega op
točen, kao da rasipa njegova dobra. I 
dozove ga i reče mu: Sto to čujem o 
tebi’ Poleti račun, kako si upravljao, 
Jer više ne možeš biti upravitelj. Tada 
upravitelj rekne sebi: Sto ću Učiniti, 
jer ml moj gospodar oduzimlje upra
vu? Kopati ne mogu, a stidim se pro
siti. Znam, ito ću učiniti, da me prime 
u svoje kuće, kad me uklone od upra
ve. I pozove redom dtlžnike svojega 
gospodara i upita prvoga: Koliko du
guješ mojemu gospodaru? On mu od
govori: Sto bačava ulja. Rekne mu: 
Uzmi svoju obveznicu, brzo sjedi 1 na
piši pedeset. Upita zatim drugoga: A 
kooko duguješ tt? Ovaj odgovori: Sto 
mjera pšenice. Reče mir Uzmi svoju

Hoću, da vas upoznam...
— Hoću, da vas upoznam...
— S kim? vi pitate znatiželjno.
— S Jednom velikom ličnošću, koja 

Je nažalost premalo poznata.
— Ona živi na jednom mjestu, koje 

nije dovoljno poznato široj Javnosti. 
Ali o tome ću vani reći poslije.

Vidim u duhu, na vašem stolu je Tol- 
stoj, Shakespeare (Sekspfr). Dostojev- 
»ki, a na klaviru Beethoven, To su vaši 
prijatelji, koje duboko cijenite. Ali čo- 
vijek, s kojim ću vas upoznati, još je 
mnogo, mnogo veći. Njegova biografija 
(naime za širi krug) počinje ovako:

U jednom romantičnom predjelu, na 
potoku Koritu, provodio je dane u po
stu 1 molitvi, živio je o kruhu 1 Vodi. 
AH Jednoga dana ponestane I najnuž
nijega za njegov život. Presahnu potok 
Karit. I on se po volji Božjoj uputi u 
Sareptu, gdje s njime podijeli svoj po
sljednji zalogaj neka siromašna udovi
ca. Oua je mislila, da će sa svojim si
nom umrijeti od gladi nakon posljed
njeg zalogaja, ali Gospod udijeli blago
slov ženi, koja zadnju pregršt brašna 
i zadnju kap ulja podijeli s Božjim do
šljakom.

Otada u njenu ćupu nije ponestalo 
brašna niti u krčagu ulja.

LJUDSKI OBZIRI 
(Nastavak sa str 2) 

Nitko, gotovo nitko nije :mao sami
losti s ovim jadnim čedom. I čini se, 
da je dragi Bog u svojoj providnosti 
zaželio, da taj cvijetak uzme k Sebi. 
Mala se razboljela. Opasna upala pluća 
preuzela Je maha. U visokoj vručlei 
dijete Je često ponavljalo: »Mama! 
Mama!« Međutim, majka nije đola- 
dta...

Dijete je upiraio pogled u vrata, oče
kujući, da će se na njima pojaviti to- 
ko željena majka. AH mjesto nje, do

nio je anđeo smrti 1 poveo neželjeno 
dijete u lijepo nebo.

A drugoga dana, kada je u majčinim 
cikama stajao listić papira, koji Je go- 
■ori« o smrti djeteta, u majčinim je . 
■čima zabHstdla some Jedna »ma. keju 
e brzo otrls- radi tJuđSMh ■Obrlra.

Sv. JAKOB STARIJI Dužnici smo...
Rođen od Zebedeja i Marije Salome 

u Betsniđi na Generan takom jeaeiu. 
Brst sv Ivana, apostola i ev;.nđclick 
Sa svoaim ocem bavili su >se ribarstvom 
Bili su među prvim učenicima Gospo- 
dinovim. Geepodin ih je nazvao sma- 
vvnn gnoma Uioanergusi zbog njihove 
prežeatoke reonoati, koje uije bita u 
skladu • Gospodinovim zakonom lju
bavi, opraštanja i mitesrđa.

Uz »v. Petra i sv. Irana spada 1 sv. 
Jakab među osobite poatadanrke Učite
ljeve, koje je on odabrao za svjedoke 
uskrisenja Jairove kćeri, preobrašenja 
na Taboru i »troje smrtne borbe u Get- 
semunskotn vrtu.

Sv. Jakob je propovijedao evanđelje 
po Judeji i Samanji, a zatim u Špa
njolskoj. U Saragozi u Španjolskoj uka
zala mu se presveta Djevica na stupu. 
On je Njoj u čast sagradio crkvu i po
stavio Njezin kip na stup, koji tamo 
stoji Još i danas.

zadušnicu i napiš. osamdeset. I gospo
dar pohvali nepravednog apraziltija? 
da je radio pametno, jer su sinovi ovo
ga svijeća pametniji u avome naraštaju 
od sinova svijetli. I ja ram kažem: 
Štetite sebi prijatelje nepravednim bo
gatstvom, da kada klonete, prime vas 
u vječne stanove.«

Pouka: Svaki je od nas upravitelj 
Božjim dobrima, duhovnim i materi
jalnim. I mi smo rasipnici i grešnici 
No možemo da steknemo oproštenje i 
Božje prijateljstvo, ako rta vrijeme po
vjerena dobra okrenemo u korist bli
žnjemu. Da nastojimo । duhovnim svo
jim darovima t zemaljskim imetkom 
činiti dobro. Da tim prslazmm strmi
ma steknemo sebi prijatelja u nebu. 
Blago onomu, tko to shvati i u svom 
životu provodi.

Nažalost, njeno je veselje bilo krat
kog vijeka. Sin Joj «e teško razboli i 
umre. Nad njenom se nevoljom ražali 
zagonetni došljak. Njegovo lice 8 mu
drim. Junačkim potezima poprimi crtu 
duboke nježnosti. I gie čuda: na njego
vu molitvu uskrsne dječak.

Božji čovjek Je utješio žalosno grče 
majčino. AH on nije samo znao milo
vati. nego i karati. U njegovoj Je duši 
gorjela revnost za slavu Gospodnju. U 
zemlji, gdje je živio, otpao je kralj od 
Boga pravoga i sagradio je hram kri
vome bogu: Baalu. U Božjem Je čovje
ku uskipio pravedan gnjev. On. preko
ri kralja Ahaba I zatraži od njega, da 
na gori Karmelu sabere narod i osam 
stotina i pedeset lažnih proroka. Kralj, 
koji je nekoć htio umoriti slugu Go
spodnjega, pred silom njegove nebeske 
riječi se pokorio i nalog izvršio.

Tada pred cijelim narodom Božji čo
vjek predloži, da »e prikaže žrtva Go
spodinu. On će priugotoviti Jednoga 
junca, a druge ga Baalovi proroci. Neka 
se svaki raskomadani junsc položi na 
drva, ali neka * ne podmeće oganj. 
Gdje sam Bog zapali žrtvu, ono je 
pravi Bog,

Tako i učmiše. Najprijp uzeše junca 
Baalovi proroci i od jutra do podne za
zivali su Baala, ali bez uspjeha.

Tada se Božji čovjek pomoli nad svo
jom žrtvom, a to oganj Gospodnji pade

Kad se sv Jakob vratio u Jerusa- 
imn. bio je prvi među Ap«i USitara ko
ji je »pio kaM GogpodnjM t. j RbđMo 
mučeničku amrt. Nerad Agrtpa, unuk 
onoga Herod«. troji je pogubio Nevinu 
djačsco, dao mu je C *2 po Kr. mačem 
odrubiti glava

Bok M ev Jakoba vodili na stratište. 
snmctio ga je jedan im" bolesnik *n 
zdravlje. U ime Isusovo Apostol ga je 
izliječio. Kad je to vidio književnik 
Jaci ja, koji se osobito istekao svojim 
neprijateljstvom protiv sv. Jakoba i 
veoelro se njegovoj osudi, zamolio je 
sada sv. Jakoba ea oproštenje 1 prir- 
nso, da je'Isus Plesi ja i Sin Božji. Sv. 
JPkob ga je togrtio a riječima: »Mir 
a tobom!« Obojica su bili zajedno po
gubljeni. U armenskoj katedrali u Je- 
rusalemu časti se mjesto mučeništva 
sv. Jakoba Starijega.

Tijelo sv. Jakoba bilo Je poslije pre
neseno u Kompostelu u Španjolskoj. 
Uz Jerusalcm i Km to Je bilo u sred
njem vijeku najglasovitije proštenište 
svega kršćanstva. Pobožni hodočasnici 
prozvali su i zvjezdani Mliječni Put 
Putem sv. Jakoba, po kojem stapa u 
nebo nebrojeno mnoštvo hodočasnika, 
rasvijetljenih mlloBću Božjom.

Sv. Jakob je »post®! ufanja 1 pouz
danja. Pouzdanje u Boga je svojstvo 
velikih 1 nepokolebivih značajeva Sv. 
Jakob je s najvećim pouzdanjem i s ve- 
aeljem išao u smrt za Gosportme. Dan
te u svom Raju lijepo prikazuje ev. 
Petra kao apostola vjere, sv. Jakoba 
kao apostola ufanja, a sv. Ivana kao 
apostola ljubavi.

KATOLIČKI DAN. — U Gracu je X 
i 4. lipnje odrton V. Štajerski katolički 
dan. Proslavi je sudjelovalo preko 
60.000 vjernika.

U današnjoj Poslanici sv Pavao nas 
Upaminje, da mo dužnici Dužnici mo- 
temo biti samo onda, ako od nekoga 
dobijemo neku vrijednost Ili neko do
bro. a da za to nismo daU nikakvu 
protuvrijednost. Dužnici smo n pr. na
ših roditelja. On; su nam daU naš tje
lesni život, oni su se za nas brinuti, 
dok smo se osposobili za samostalan 
život, oni su u naša sres i u naše duše 
usadili osjećaje vjere, pobožnosti, po
štenja i čestitosti. Bez ikakve naše za- 
*«e mi bašt-nimo ftnetsk naših rađl- 
teha. njihov društveni ugled ( njihovo 
dobro ime. Radi svega toga mi smo 
dužnici naših roditelja Dužni srao im 
ljubav i tivrnost. dužn »mo. da srajim 
pošten jem i svojom čestHošču statitno 
njima na diku i ponos

Ako smo mi na ovaj način dužiđet 
naših roditelja koliko smo vite dužnici 
dragoga Boga, našeg nebeskog Oca. Ro
ditelji tm Bern. Mina, dali naš tjelami 
život ali po moći pnrorimg rakon«, 
kome je Bog začetnik Prema tome 
Bog je posredni začetnik našeg tjelsa- 
nog a neposredni začetnik našeg da- 
hovnog života. U času, kada je začete 
naše tijelo. Bog je za srakoga od nas 
stvorio điriu On je prama teme nepo
sredni »tvoritelj naše reaumne narav*. 
On Je neposredni darovatelj našeg sgr- 
hunnrovnog života Na »v Krštenju Bog 
nam Je darovao svoju mkost i to boe 
ikakvih noših zasluga, a samo po oa- 
slugama utjelovljeni«, život«, muke i 
smrti Kristove. T« milost nam daje 
svojstvo sinov« F.viiih. Rodi toga a«. 
Pavao kaše: »Ni»to primili duha rop
stva. da »e bojite, nego »te primiM Du
ha peainjenja, u kojetms vapijenm: 
Abn Oče1« Darivajući nam svoju mi
lost Bog nas nije »tevio u položaj svo
jih robova, niti u položaj »lug«, nit* ■ 
poMtej podanik«, ni U čak u petožat 
svojih škćenika Ne! Bog nam je poklo
nio svojstvo svoje djece, svojih sinova 
i svojih baštloika Jer. kako opet kaže 
ev. Pavao: »Koje god vodi Duh Božji, 
om su sinovi Božji... A ako »mo dje
ca, i bašiinici smo: baštirici naime Bo
žji, a subaštinte: Kristov: «

1 zapali žrtvu paljenicu. Narod je pso
ničlce i prožet živom vjerom klicao: 
»Gospod je pravi Bog, Gospod je pravi
Bog!«

Tada naloži Junak Svevišnjega naro
du, da pohvataju lažne proroke I on ih 
po tadašnjem zakonu Božjemu smaknu.

U taj tren je Bog poslao kišu na ze- 
nnlju, nakon - pobjede dobra nad zlom 1 
n.tken ispravne vjero!.-povijesti raslta- 
janog naroda. K!ša je pala na žednu 
tenrtju, koju Je morila beskonačna šu
ta već tri godine 1 šest mjeseci.

AH flavao u duši kraljeve žene nije 
nirovau. Mjesto da se ponizi i zahvali 
dogu pravome 1 milosrdnome, koji je 
Ogs dana pohamo svoj« TJrikav I moć, 
terabrin zaprljidl šturi Go-poflrrJemu. ‘

Ovo veliko dostojanstvo sinova Bo
žjih. braće Kristove baštlnika Božjega 
života, subaštinlka Kristovih Bog nara 
je darovao bez ikakve naše zasluge. Iz 
ovoga sasvim neravski proizlazi, da smo 
m! dužnici Božji. Mi smo dužnici neiz
mjerne i beskonačne Božje ljubavi pre
ma nama. Uslijed toga mi smo dužni 
ljubiti Boga Dužni smo Ga ljubiti »vim 
svojim duševnim 1 tjelesnim snagama. 
Dužni »mo i svoj tjelesni život žrtvo
vati prije nego što bi Bogu odrekli svoj 
dug ljubavi. A u čemu se sastoji taj 
naš dug ljubavi? Dužni smo, da prosla
vimo ime Božje na ovome svijetu, ka
ko bi Bog u vječnosti spojio svoju ate- 

' vu s našom srećom, kako bismo u vječ- • 
nosti postali ba^ttnid i dionici vječnog 
i blaženog Božjeg života. Ne traži Bog 
od nas. da Ga proslavimo radi toga, 
što bi Njemu naša ljubav ili naše slav
ljenje bilo potrebito. On ovo od nas 
traži, kako bi nas mogao u vječnosti 
učiniti dionicima Svoje slave i Svoga 
života. Kolika je ovo ljubav, koja tako 
visoko uzdiže dostojanstvo čovjeka!

Međutim, čovječja narav ranjena Is
točnim grijehom, izgubila Je moć Jas
nog gledanja stvari. Uslijed toga čo
vjek često puta prezire vječne, duhov
ne vrednote i prianja uz vremenite, 
tvarne. Osjetne užitke, t ako trenutač
ne, prolazne 1 zapravo ništavne, pređ- 
postavlja višim duhovnim dobrima. Kr
šćanin. koji Je spoznao cilj i svrhu svo
ga života, kog neprestano ima pred oči
ma svoj dug prema Bogu, tako ne po
stupa. Zemaljska dobra Imaju svoju 
vrijednost, pa i osjetni užici, u kejio 
su u suglasju « voljom Božjom i » na
šom narovi Tim dobrima kršćartfp oa 
sluti, da bi postigao usavrštnje sveg« 
duhovnoga života, da bi mogao Uto bo
lje odučiti dug lM»aw prema Boga 
To je smisao riječi sv. Pavla: »Ako du
hom kretita tjelesna djela, živjet 
ćete.«

da će ga ubiti, što je smaknuo proroke 
Baalove. I junak Svevišnjega pobježe 
u pustinju.

— U pustinju, pred fenom? čudiš se, 
čitaoče.

— Da. pred lenom To mu Je Bog 
uHo strah. To ga je Rog nakon velike 
milosti ponizio kso što je činio sa svim 
svojim velikanima, jer samo Njemu 
pripoda slava

— 3e li se od nje spasio? piteš sna- 
tiželjno.

— Jest. Nakon jednog dana hoda. 
Providnost mu po Anđelu šalje hranu. 
I on. okrijepljen tim jelom, putuje če
trdeset dana i noći, dok ne stigne na 
Božju goru Horeb A na Horebu javio- 
mu se Gospod. Najprije je doživio sa- 
blastan vihor, koji je razdirao brda I 
lomio stijene. Uplašio se 1 mislio da je 
u v;horu Gospod. AH u vihoru nije bio 
On. Zatim dođe potres, pa oganj. AH ni 
u potresu ni u ognju nije bio Gospod. 
Poslije ognja se jsvi tiho i blago laho- 
renje. I tu je bio Gospod. Jer On za 
vjernoga slugu svojega nije bio Bog 
pravde nego blagost, i ljubavi.

A jednoga dane uzeo Je Bog na nebo 
slugu vjernoga uzeo gs sa živim tije
lom. koje i danas živi uz tijelo proro
ka Henoha uz tijelo Marije, kraljice 
proroka, i uz tijelo K/alja nad kralje
vima, Isusa Krista.

— Tko je taj velikan? pitaš me ne
strpljivo. Tko Je taj junak, kojega ni 
smrt nije mogla pobijediti?

— To je prorok IHja. jedan od naj
većih pravednika, koji će Još Jednom 
doći na svijet, da »rajom revnošću 1 
ljubavlju pobijedi zte

JUBILEJ LEONARDA DA VINCI 
— 1952. god. navršava se 500-gođlšnjl- 
ca rođenja velikog umjetnika 1 učenja
ka Leonarđa da Vtncl Najpoanat^Ja je 
njegova sBka »Zadnja Tačara«, koplja 
koje se može nadi u krAdsasklsn domo
vima avlh krajeva svijeta. U Rimu sa 
ovu prilBrii pripremaju IstloUba svih

TenusngoNh »Hka pS0^0e engteidra 
krrijevrfka teria
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Nebeski sat
Mihajlo Pupin, učenjak svjetskog 

glasa. Srbin rodom iz Banata, profesor 
na sveučilišni Kolumbiji u Americi 
(unujo god. 1935.) kazao je: »Mi stojimo 
pred dvije mogućnosti: ili vjerovati da 
svemir, veličanstveni red i zakoni, ko
ji vladaju u njemu, jesa naprosto po
sljedice slijepog slučaja, ili da su po
sljedice jednog Uma. Ja osobno vjeru
jem u božanski Um.«

Promatramo li zamršen sastav svoje 
ure i njezino pravdno gibanje, onda 
nema toga, tko bi nas mogao uvjeriti, 
da je ta ura nastala slučajno, bez du
ha, koji stvara poredak, bez djelovanja 
kakvog umjetnika. Svrha je te ure, da 
njezine kazaljke pokazuju točno vrije
me. da se točno okreću i pokazuju sa
te. minute i sekunde.

Nad. s tovi imaju tri kazaljke (sat. 
minute, sekunde) i svi se naši zemalj
ski satovi ravnaju prema vječitom sa
tu neba, na kojemu su zvijezde kazalj
ke, gdje čitaju astronomi pomoću veo
ma složenih instrumenata. Nema na 
Zemlfi niti jednoga sata, koji bi Išao 
tako točno kako se gibaju nebeska tje- 
lesa. I naibolji astronomski satovi, ure 
njihalice, koji se čuvaju po 20 m ispod 
zemlje — da ne bi utjecala promjena 
temperature na njihov hod — ne kre
ću se točno kao zv-jezde. nego se po 
kretanju zvijezda samo ustanovljuje po
greška. za koliko sat ide naprijed ili 
natrag. I ti se astronomski satovi ne 
popravljaju, jer popravljanje mijenja 
točnost kretanja kazaljki.

Sad pogledajmo samo jedan nebeski 
sat. na pr naš Sunčev sustav, jedan 
između milijarda drugih sunaca u 
zvjczđanori skupu Mliječnog Puta. Oko 
središnjeg tijela našeg Sunca gibo se 
9 velikih planeta medu kojime je i na
ša Zemlja, jedan od manjih članova. 
Oko planeta g>ba se 27 njihovih sateli
ta (Mjeseca). Nadalje oko Sunca giba 
se preko 5000 malih planeta (Između 
planeta Marsa i Jupitera). te preko 
1000 kom *la. Sva ta nebeska tjelesa 
obilaze svoje s^aze oko Sunca, zatim 
Mjeseci oko planeta, te sami planeti 
oko svoje osi u točno određeno vrije
me, teko da svako tijelo ne urani ili ne 
zrkasni u svoju stanicu niti stoti dio 
sekunde. Na pr naša se Zemlja okrene 
oko svojo ngi i, i zvjezdani dan ili toč
no u 86 40-7 sekunda, a svoju godišnju 
stazu oko Sunca, koja iznosi 946 mili
juna km. obiđ • u 365 dana. 5 sr ti, 48 
minuta i 45 98 sekunda. U svakoj se
kundi naša Zemlja sa svim svojim sta
novnicima prevali ha putu oko Sunca 
30 km. Naša je Zemlja samo jedna ka
zaljka u Sunčevu sustavu, a takovih 
kazaljka imađe u Sunčevu sustavu pre
ko 6000 i svaka se giba točno do u stoti 
dio sekunde.

Pogledom na harmonični raspored I 
točnost gibanja nebeskih tjelesa po 
svojim stazama s pravom je kazao 
slavni as’nnom F. W Herschei: »Samo 
opstojnost jednog neizmjerno mudrog 
Duha rješiva takove zadatke.« A je
dan od najvećih astronoma, matemati
čara i fizičara Newton (Njutn) napi
sao je besmrtne riječi: »Čudesno ure
đenje Sunca, planeta i kometa moglo 
je nastati samo po načel ma i planu 
sveznajućeg I svemogućeg Bića. Ako je 
svaka zvijezdi stajaćica središte jednog 
sunčanog sustava, koji je sličan našem, 
onda je č tav svemir, koji je očito ure
đen po iedinstvenom planu, carstvo 
jednoga i istog Vladaoca Iz toga slije
di, da je Rog. živi, mudar, svemogući 
Bog, ne /mjerno savršeno Biće, koje 
stoji nad svma«.

pitigrilli govori o pitigri
LLIU. Tako se »ove novo djelo talijan
skog književnika Pltigrillia, koji se 
pred dvije godine obratio na katoličku 
vjeru. U ovom je đjehi Pitigrilli uglav
nom ponovio izlaganje o »vom obraće
nju, koje je opisao u djelu »Ribnjak 
Slloe< (La piscina dl Siloe). Kako je 
poznato, ovaj je bivši pornografski pi
sac -zabranio izdavanje »vth svojih djela 
1 javno se odrekao svih svojih zabluda.

SVETA GODINA. — U toku tjedna 
od 25. lipnja do 1. srpnja sv. Otac je 
održao dvije generalne audijencije u 
Bazilici sv. Petra u Rimu. Oba puta je 
Bazilika bila prepuna hodočasnika Iz 
svih krajeva svijeta. Bili su prisutni 
hodočasnici iz svih pet kontinenata. 
Sv. Otac je održao hodočasnicima go
vore na nekoliko jezika, posebno pod- 
vukavši potrebu akcije i molitve za 
mir u svijetu. Na kraju je sv. Otac dao 
prisutnima svoj blagoslov, a hodočas
nici su na to sv. Ocu priredili burne i 
tople ovacije odanosti i hamosti.

— Tokom ljeta prispjet će u Rim 
3000 američkih studenata, koji će doći 
obaviti svoje jubilarne pobožnosti. Stu
denti će uglavnom doputovati u Rim 
zrakoplovima.

— U petak 30. lipnja bila je na sve
čan način otvorena kripta (podzemna 
crkva) bazilike sv. Petra. Kako je po
znato, već više godina ,uz osobitu brigu 
sv Oca, vršila su se arheološka isko
pavanja ispod bazilike sv. Petra, pak 
se je iskopavanjem došlo do vrlo važ
nih povijesnih rezultata. Sada je taj 
posao okončan i ispod bazilike sv. Pe
tra uređena kripta s tri lađe i pet ol
tara.

— U nedjelju 9 srpnja sv. Otac je uz 
običajne obrede proglasio svetom bla
ženu Mariju Anu od Isusa. Ovo je zad
nja kanonizacija proljetnog i ljetnog 
perioda Sv. Godine. Ostale kanonizacije 
će doći na red u jeseni.

— Dan u oči sv. Petra i Pavla sv. 
Otac je blagoslovio pali je za kardinale 
i nadbiskupe Palij je dio crkvenog ru
ha, koji se pravi od kože jaganjaca, a 
koji nadbiskupi i kardinali nose kod 
služenja svečane sv. Mise poviše mis
nice.

— Na inicijativu papinskog domini
kanskog sveučilišta u Rimu, održat će 
se tokom ove godine u vječnom Gradu 
kongres međunarodnog privatnog 
prava.

NOVI ČASOSLOV. — Sv. Ocu je 
ovih dana na svečan način predato no
vo izdanje rimskog brevijara (časoslo- 
va), u kojem a tiskani psalmi prema 
novom latinskom prijevodu.

NAKANE APOSTOLSTVA MOLI
TVE ZA MJESEC SRPANJ. — Sv. 
Otac je za glavnu nakanu Apostolstva 
molitve u mjesecu srpnju odobrio na
kanu: »Vjernost Kristu i Crkvi«. U da
našnje doba, kada po cijelom svijetu 
postoje tolike opasnosti za vjernike, da 
se otuđe od Krista j Crkve, potrebno je 
toplo i usrdno moliti, da Bog dade ka
tolicima puno milosti, da mogu u svim 
zgodama i prilikama ostati vjerni Kri
stu i Katoličkoj Crkvi. — Sv. Otac je 
također odobrio misijsku nakanu za 
mjesec srpanj: »Kršćani u muhamedan
skim zemljama«.

JUBILEJ KARMELSKOG SKAPU
LARA. — Ove godine se navršava 700 
god.na karmelskog škapulara. Tim po
vodom su se po djelom kršćanskom 
svijetu, a naročito u Rimu, pripremale 
posebne proslave ovogodišnjeg blagda
na Majke Božje Karmelske. I u našem 
hrvatskom narodu bratovštine karmel
skog škapulara je dosta raširena.

U IRSKOJ proslavili su 14. godišnji
cu civilnog avionskog saobraćaja- Na 
uzletištu u DubHnu odslužerta je sv. Mi
sa. a poslije toga slijedila je svjetovna 
proslava.

400. GODIŠNJICA TRIDENTIN
SKOG CRKVENOG SABORA, koji je 
osudio nauku protestantizma i naredao 
crkvenu reformu u pozitivnom znače
nju riječ«, slave ove godine u Trientu 
dokumentarnom izložbom, koja će osta
ti otvorena do 30 rujna.

SREDIŠNJI ODBOR za proslavu Sve
te godine izdao je dotad milijun i pol 
»Vodiča kroz Rim«, milijun । pol moli
tvenika » molitvama za Micanje jubi- 
lejskog oproštenja. milijun i pol legiti
macija za hodočasnike, Jedan milijun 
plakata i mnogo drugih tiskanica.

DAR OD 1250 FUNTI STERLINGA 
dao Je Sv. Otac Pijo XII. za 77 rudara 
1 njihove obitelji, koji sit stradali prili
kom velike nesreće u Gdsenkli vhenu.

Iz katoličkog svijeta
LEOPOLD, KRALJ BELGIJE, prim

ljen je 12. lipnja u privatnu audijen
ciju od Sv. Oca Pija XII. Kraljev Je 
posjet u Rimu bio privatnog značaja, 
pa mu ni u Vatikanu nUu bile iskaza
ne uobičajene počasti. Kralj je od Sy. 
Oca dobio pogodnost, da za oticanje 
jubilejskog oproštenja ne mora posjetiti 
četiri velike bazilike, nego čeriri manje 
crkve, da bi po mogućnosti mogao ču
vati svoj inoognlto. Sličnu je dozvolu 
bio dobio 1900. kralj Umbccto.

MISIJSKI KONGRES — U mjesecu 
srpnju će se održati u Beču IX. među
narodni rnurijaki kongres Ztulnji ova
kav kongres se je održao 1931. u Fri- 
burgu u SvajcarakoJ. I u Parisu če ae 
tokom srpnja održati francuski nadjo- 
nalni mlaijskl kongres, kojom će ae pri
likom prirediti i misijska izložba.

KRŠĆANSKI ZAVODI U INDIJI — 
U Indiji i Pakistanu, tim dvjema en- 
glcskiin kolonijama, koje su otrag dvi
je godine dobile svoju državnu i narod
nu samostalnost, postoji 76 sveučiliš
nih kršćanskih zavoda, od kojih 38 njih 
vode katolici. Na katoličkim sveučiliš
nim zavodima fama 19.685 studenata, 
među kojima su njih 26*/» katolici.

TIJELO SV. MARIJE GORETTI. ko
je je poslije njena procesa za beatifi- 
kac‘ju b*lo privremeno smješteno pod 
oltarom crkve Gospe od Milost* u gra- 
d*ću Nebtunu južno od Rima, sada će 
biti pohranjeno u posebnoj kapelici, ko
ja će biti sagrađena u jednoj pokrajnoj 
lađi iste crkve.

MARIJANSKA POBOŽNOST U PA
RAGVAJU. Brojne manifestacije po
božnosti prema BI. Djevid Mariji zavr
šene su u glavnom gradu Paragvaja 
Asuncionu velebnom procesijom, u ko
joj je nošena slika sv. Marije Pomoć
nice. U procesiji su prisustvovali 1 
predstavnici gradske uprave i para
gvajske vlade.

Švicarski klub katoličkih 
LAKOATLETIČARA nedavno je služ
beno pozvan da sudjeluje na olimpij
skim »grama, koje će ae održati 1952. g. 
Ovo je prvi slučaj, da će jedan kato
lički sportski klub biti prisutan na 
Olimpijadi

NA INDEKS stavljen Je nedavno »’O- 
man talijanskog književnika Curzia Ma- 
lapartea »La peilet (Koža). U ovom 
je romanu opisao događaje u Italiji od 
1913. do 19-15. i iz rugao, slično kao što 
Francuz Sartre. sve pozitivne ljudske 
vrline avih talijanskih staleža: svećenika, 
radnika, seljaka iz okolice Napulja, ta
lijanskih boraca u Pokretu Otpora 1 sa
vezničkih vojnika.

U VATIKANU postoJo. tkaonice re“ 
stauriranje (popravak) umjetnički izra
đenih sagova Ustanovljene su po Piju 
XI. godine 1920, a povjerene franjev- 
kama. Među najznačajnijim i najvred
nijim umjetničkim sagovima, koji su se 
restaurirah prošlo godine, nalazi se sag 
veličine 9 X 4,85 iz Fontaineblcau-a, a 
koji je Izrađen prema crtežima od Ra- 
facla.

BELGIJSKA KATOLIČKA SELJAČ
KA MLADEŽ — U Belgiji postoji vr
lo jaka organizacija )4Bohčke seljačke 
mladeži. Kao i svake godine takn če 1 
ove godine na katoličkom sveučilištu u 
Luvenu biti održani studijsld dani za 
pripadnike ove organizacije. Na ovim 
studijskim danima održat će ae preda
vanja o pitanjima seljačkog gospodar
stva. kao i o ideološkim 1 organizaci
onim problemima ove organizacije.

APOSTOLSKO DJELOVANJE KO
LUMBOVIH VITEZOVA — Poznato 
društvo katoličkih muževa u Sjedinje
nim Državama Amerike »Kolumbovi 
vitezovi« razvija veliko apostolsko dje
lovanje. Među opalim, ovo društvo da
je u novinama oglase, u kojima poziva 
sve one, koji se zanimaju za razna vjer 
eka pitanja, da se obrate društvu pis- 
menlm pitanjima, na koje će dobiti od
govore. Kroz nekoliko zađnjtti mjeseci 
društvo je odgovorilo na 430.000 stlglih 
pitanja.

Leaugue of Decency
(Liga pristojnosti)

Američki tu katolici joj 19M, godln« 
na poticaj avojih duhovnih natpestira 
nadbiskupa 1 biskupa USA, oaneval 
veliku organizaciju pod naslovom Lee- 
gue of Decency.

Ta organizacija, koja i danas Igra 
veliku ulogu u američkom javnom ti- 
votu, radi prije svega na pobijanju lo- 
Seg utjecaja zlih filmova. Ona postiza
va taj cilj neprestanim Izvješćivanjem 
o vrijednosti pojedinih filmova i pozi
vanjem na bojkot onih timova, koje 
organi te Lige pronađu kao zle.

League of Decency je ubrzo nakon 
osnutka postala vrlo moćna t utjecajna 
organizacija, čija se jakost sastojala ne 
samo u duhovnom jedinstvu članova, 
već i u njezinu ogromnom broju disci
pliniranih članova (oko 18 milijuna!). 
Članovi ove Lige polažu prigodom stu
panja Ujčlanstvo zavjvt, da ć« posjeći
vati sšfno dobre filmove, a bojkotirati 
»le. Taj svoj zavjet obnavljaju svake 
godine o blagdanu Bezgrešnog Začeća 
BI. Dj. Marije (8. prosinca).

League of Decency ima vrlo dobro 
organiziranu središnjicu «a cenzumom 
komisijom, koja daje za članove i mno
ge druge katolike mjerodavan sud o 
pojedinim filmovima. Mnogi filmski 
proizvođači nastoje biti u dobrim od
nosima s ovom organizacijom katolika, 
t. £ nastoje, da svoje filmove udese ta
ko. da ih cenzur.ia komisija League of 
Decency ne proglasi zlima, jer znaju, da 
će inače s tim filmom uslijed bojkota 
praktičnih katolika u mncc-iz: mjesti
ma doživjeti ne samo moralni, već i 
materijalni fijasko (neuspjeh). A to se 
već često puta dogodilo i najvećim i 
najpoznatijim američkim proizvođa
čima.

»PLAVA ARMIJA« »ove ae jedna 
vjerska organizacija, koja »o sastoji 
jednostavno u tom. da članovi svaki 
dan mole krunicu za mir u svijetu, a 
nose škapular u čast BI. Dj. Marije. 
Organizator toga pokreta, jedan pater, 
stigao je nedavno u Fatimu, a donio je 
sa sobom preko 750 000 potpisa.

U REDOVITU HODOČASNIČKU AU
DIJENCIJU primio je Sv. Otac u sri
jedu 7. lipnja, oko 30.000 hodočasnika: 
50 grupa iz Italije, 14 grupa 1«‘ Ino
zemstva, modu kojima 320 mattežana 
iz Njemačke u tradicionalnim unifor
mama.

U NJEMAČKOJ je sredinom lipnja 
održan prvi liturgijski kongres njemač
kih katolika. Predsjedao je biskup 
Stohr (Mainz).

+ Naši pokojnici
+ O. VJENCESLAV Dr. VLAJ1Ć

Na blagdan Presv. Srca Isusova. 18. 
lipnja 1960., neočekivano je preminuo 
u bolnici na Rebru u Zagrebu bosanski 
franjevac O. Vjenceslav dr. Vlajić, u 
51 godini života, iza mučne I teške ope
racije. Pokornik je pokopan na Miro- 
goju 19 lipnja 1950. Pokop su obavili 
bosanski franjevci na ćelu sa pokojni
kovim školskim kolegom dr. Vitomlrom 
J^ličić. — Pokojnik je službovao 20 go
dina u franjevačkim srednjoškolskim 
zavodima u Visokom kao profesor, 
upravitelj konvikta i gvardijan Od 
lipnja 1940. bio je sarajevski gvardijan 
1 zamjenik bosanskog franjevačkog 
Provincijala

+ O. SILVIJE FRANKOVIĆ
22. svibnja 1950. umro je i u Fojnici 

pokopan bos franjevac O. Silvije Fran
ković u 62. godini života Iza duge i is
crpne bolesti. Sprovod mu je vodio dr. 
fra Vjencealav Vlajić! — Pokojni fra 
SUvo službovao je dugi niz godina k»o 
profesor i prefekt u gimnaziji franje
vaca u Visokom i u bogosloviji u Sa
rajevu. Bio jc na više mjesta župnik i 
gvardijan te vijećnik odnosno član 
Starješinstva bos. franjevačke provin
cije.

Počivali u miru!
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